
Сценарий «Знать дошкольники должны, им строить будущее страны», 
посвященный Дню Знаний. 

Цель: 
Показать детям общественную значимость праздника – День знаний. 
Задачи: 
- обобщить знания детей о празднике День Знаний; 
 -развивать творческое воображение, память, связную речь детей, чувство ритма, 
темпа, координацию движений; 
-способствовать усвоению элементарных знаний и представлений о борьбе с 
терроризмом; 
-способствовать эмоционально- положительному настрою на предстоящий 
учебный год; 
-воспитывать чувство сопричастности с жизнью своей страны, эмоциональную 
отзывчивость, укреплять дружеские отношения, пробуждать у дошкольников 
осознание себя гражданами своей Родины 
Действующие лица: ведущий-воспитатель группы, полицейский-ребенок 
подготовительной группы. 
Атрибуты: карточки с цифрами от 1 до 10, коробка с часами. 
Ход мероприятия. 
Дети под музыку выходят на игровую площадку, становятся лицом к зрителям. 
Ведущий. 
Здравствуйте, взрослые! Здравствуйте, дети! 
Очень мы рады сегодняшней встрече! 
Учиться спешит самый разный народ. 
По Родине нашей День знаний идёт! 
Дети: 
1. Красный день в календаре! 
Праздник знаний в сентябре. 
Этот праздник всех важней, 
Этот праздник всех детей. 

2. Этот день у нас повсюду 
Отмечает вся страна. 
Этот день он самый лучший, 
Добрый день календаря!  

1. Осенние листья летят и кружатся, 
Ковром разноцветным на землю ложатся. 
Мы дружно пришли, торопились не зря, 
Чтоб торжественно встретить этот день сентября. 

2. По одной простой примете узнаём мы этот день! 
По идущим в школу детям городов и деревень. 
И пускай немало славных разных дней в календаре, 
Но один из самых главных – самый первый в сентябре! 

3. Листья золотые падают, летят, 
Листья золотые устилают сад. 
Много на дорожках листьев золотых, 
Мы букет хороший сделаем из них. 



4. Мы букет поставим посреди стола, 
Осень золотая в гости к нам пришла. 

5. Первый день осенний очень любят дети, 
Потому что в этот день открывает школа дверь. 

6. Мы день этот любим тоже. 
Мы стали старше, стали строже. 
Мы хотим всё уметь – учиться, танцевать и песни петь. 
 
Исполняется песня «Мир похож на цветной луг» - ст. и подгот. группы. 
 
Ведущий. Наши ребята хоть и ходят в детский сад, но многое уже знают. 
Например, они умеют хорошо считать и вы это сейчас увидите. 
 
Проводится игра «По порядку становись». (У детей в руках карточки с 
цифрами от 1 до 10, под музыку дети  двигаются легкими поскоками врассыпную 
по залу, с окончанием музыки дети выстраиваются по порядку от 1 до 10 лицом 
к зрителям). 
Воспитатель подготовительной группы. 
Делу время, потехе час, позанимались, можно и поиграть! 
Проводится игра «Ищи». 
 
Ведущий. Знаний чудная страна 
Настежь двери открывает. 
И дошкольников она 
С нетерпением встречает.  
(Показывает посылку). 
 
Здесь задание для ребят,  
Его не зря прислали, 
Видно, хочет президент, 
Чтоб знания свои вы показали, 
Чтоб когда вы подросли, 
Свою страну не подвели. 
Что ж, ребята, поздравляю, 
Президентский подарок вручаю. 
 
Под музыку выбегает Тетушка Лень. 
Тетушка Лень. 
Стойте, стойте, подождите, 
Мне посылку покажите. 
Ой, ребята, неужели 
Здесь заданья в самом деле? 
Ведущий. 
Наши дети – это будущее страны, 
А ей грамотные люди нужны. 
 
 



 
Тетушка Лень. 
А я главная Лень страны, 
И мне ленивые нужны. 
Ну-ка, кто из вас герой? 
Кто сейчас пойдет со мной? 
 
Ведущий. 
На дошкольников взгляни,  
Попробуй лодыря найди. 
Они очень волновались,  
Всем понравиться старались, 
Приготовили стихи, 
Их сейчас услышишь ты. 
 
Дети читают стихотворения. 
1. Красной цифрой не отмечен 

Этот день в календаре 
И флажками не украшен 
Возле дома на дворе. 

2. По одной простой примете 
Узнаем мы этот день: 
По идущим в школу детям  
Городов и деревень. 

3. И пускай немало славных 
Разных дней в календаре, 
Но один из самых главных – 
Самый первый в сентябре. 

4. Родной наш садик, группа, здравствуй, 
Идем за знаньями в поход. 
Сегодня праздник, славный праздник! 
Встречаем мы учебный год! 

Тетушка Лень. 
Фу, какие все умненькие 
Да благоразумненькие! 
Скоро вы станете пригожими 
Да на меня похожими. 
Ведущий. 
Ну-ка, дайте нам ответ: 
Есть ленивые тут? 
Дети: Нет! 
Ведущий.  
Сейчас откроем посылку мы, 
И выполним задание президента страны! 
Проверить мы должны, что о Родине знаете вы? 
 
 
 
 



 
Вопросы викторины 
1.Государственные символы страны (флаг, герб, гимн) 
2. Столица нашей родины и Республики Крым (Москва и Симферополь) 
3. Национальная валюта (рубль) 
4. Назовите президента Российской Федерации (В.В. Путин) 
5. Сколько лет независимости отмечает в этом году наша Родина? (отмечается 
ежегодно с 12 июня 2002 года – 20 лет) 
6. Наша страна очень богата. Чем? (полезные ископаемые, хорошие люди, веселые 
дети) 
Исполняется песня «Моя Россия – моя страна»  
Ведущий. 
А сейчас прозвучит клятва дошколят. Ну что, ребята, готовы принять клятву? 
Тогда громко и дружно повторяйте за мной слово «клянусь!». 
Мы, дошкольники,  
В день начала учебного года клянемся  
Никогда не опаздывать в детский сад. 
Дети 
Клянемся! 
Ведущий 
Никогда не спать на занятиях! 
Дети 
Клянемся! 
Ведущий 
Всегда дорожить дружбой! 
Дети 
Клянемся! 
Ведущий 
Никогда не обижать малышей! 
Дети 
Клянемся! 
Ведущий 
Всегда и всем делиться с друзьями! 
Дети 
Клянемся! 
Ведущий 
Вырасти достойными гражданами своей страны! 
Дети 
Клянемся! 
Ведущий. 
Вечною клятвой, прекрасною клятвой, 
Связаны все мы отныне друзья! 
Нет нашим знаньям дороги обратной, 
Значит и нам быть без знаний нельзя!  
 
 
 
 
 



 
Тетушка Лень. 
Это что же получается, опять я зря старалась? 
Никто в мое войско не записался. 
Снова лишняя на празднике я,  
Не хочет дружить со мной ребятня. 
Ведущий. Почему же лишняя – тебе предоставляется почетно право вручить 
президентский подарок всем ребятам. 
Тетушка Лень. 
От президента подарки принимайте, 
Да о клятве не забывайте! (Раздает памятные медали). 
Ведущий. Дорогие ребята! Вы – будущее нашей страны, растите умными, 
сильными, смелыми. С днем Знаний! 


